

证券代码：003038

证券简称：鑫铂股份

## 安徽鑫铂铝业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2022-013

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	平安基金：杨蓓斯；中银基金：时文博；招商基金：巫亚军。
时间	2022年5月24日
地点	腾讯会议
上市公司接待人员姓名	董事会秘书张海涛
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次投资者交流活动主要内容：</p> <p>一、董事会秘书介绍基本情况；</p> <p>二、投资者提问环节：</p> <p><b>问题 1、2022 年一季度的经营情况和第二季度的订单水平如何？</b></p> <p><b>答：</b>2022 年一季度实现归属于上市公司股东的净利润同比增长 70.29%。2022 年第一季度产销量跟预期基本吻合，疫情对物流有一些影响，公司有部分销售订单没能及时发运。目前公司第二季度下游订单情况较为充足。</p> <p><b>问题 2、公司铝边框的加工费有没有很明显的变化？</b></p> <p><b>答：</b>虽然这几年光伏铝边框的加工费整体上呈下跌的趋势，但是目前的加工费基本上处于相对稳定的阶段，我们认为未来再继续下跌的空间不大。随着</p>

下游光伏组件企业的集中化，光伏铝边框行业也会逐渐由分散向集中化发展，产能会主要集中于头部铝边框生产企业。

**问题 3、疫情对公司的影响？**

答：自公司所处滁州天长市发生本土疫情后，公司高度重视，在积极响应当地相关疫情防控要求的前提下，公司及员工积极防范并采取了有效的应对措施。鉴于 4 月 11 日 6 时起，天长市全域实施临时静态管理。在静态管理期间，公司的物流运输、人员流动和生产都会受到一定程度影响，产能利用率只有 50-60%左右。自 4 月 22 日 10 时起，天长市解除静态管理，恢复常态化疫情防控，公司的产能利用率恢复较快，在做好常态化疫情防控和安全生产的前提下，积极稳妥推进公司的复工复产，将不利影响降低到最低。

**问题 4、近期大宗商品价格波动较大，铝价上行背景下，请问现在的库存情况是否健康，对一季度的业绩是否会影响？铝锭价上涨风险能否转移到下游客户？**

答：我们原材料主要是铝棒，其采用“公开市场铝锭价+加工费”的定价模式。2021 年下游组件客户排产需求加大，光伏行业景气度回升，结合去年年底的经营性回款较为良好，2022 年 1 月开始公司增加了大约一周的安全库存来应对原材料上涨风险。同时，也通过鼓励客户增加下单频率，缩小订单下单到采购铝棒的周期，这样也能有效的将原材料上涨风险转嫁到下游客户，客户也能减少铝锭价格波动对他们的不利影响。目前来看，原材料上涨确实会在成本端有一些影响。为应对铝锭价大幅上涨的风险，公司拟利用境内期货市场套期保值进行风险控制。

**问题 5、光伏组件辅材中会不会有其他产品或材料替代铝边框产品？**

答：光伏边框及光伏支架按照使用的原材料可分为三类：铝型材边框、不锈钢边框、玻璃钢型材边框，由于铝型材具备重量轻、耐腐蚀性强、成形容易、强度高、易切削和加工、可回收等特点，其应用最为普遍，目前市场上大部

	<p>分光伏组件均使用铝边框，使用率高达 93.30%。</p> <p>市场上关于替代的说法比较多，我们从实质订单需求上来看，铝边框还是具备明显优势，我们认为短期内很难有其他产品或材料替代。</p> <p><b>问题 6、目前，光伏铝边框的竞争格局是什么情况？公司的中长远规划如何？</b></p> <p>答：目前第一梯队的光伏铝型材边框企业主要有中信渤海铝业控股有限公司、永臻科技股份有限公司、营口昌泰铝材有限公司和鑫铂股份，目前相对来说产能比较集中于这四家，其产能规模相差不大。公司的中长期规划借助资本市场，通过提高管理水平，降低成本，通过产品质量和产能规模的扩大，能够在光伏铝边框市场占到 20%以上的市场占有率，做到细分行业的龙头。2025 年实现铝边框市场占有率 25%的目标。公司未来也会积极发展新能源汽车和轨道交通业务，通过不断提高自身的盈利能力，以良好的业绩和长期投资价值来回馈广大投资者。</p>
附件清单（如有）	
日期	2022 年 5 月 26 日